ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА





ОКТЯБРЬ **ВТОРНИК**

№ 109 (9726)

Выходит с 1935 г. 2012

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

2 стр.

Областная программа позволила снизить безработицу в области до рекордных 0,68

Предлагают ужесточить наказание за ДТП, совершаемые в состоянии алкогольного опьянения.

3 стр.

ВЕСТИ ИЗ ГИБДД

ция.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информа-

РЕКЛАМА

4 стр.



ПОДВЕЛИ ИТОГИ

HOMEPE:

Надежда КИВЕРИНА

иться - всегда при

Вот уже который год ребята старших классов района имеют возможность летом объединиться в трудовые бригады и подзаработать немного денежек.

е стал исключением и нынешний летний сезон. В этом году было организовано пять юношеских трудовых коллективов, но в ежегодном конкурсе на лучшую подростковую бригаду, инициатором которого является Центр занятости населения, участвовали только четыре. Это: «Дружба» (Пижемский детский дом «Тополек»), «Планета ММ – мы молодые» (Лесозаводская основная школа), «Шторм – Шайгин-ская трудовая отзывчивая рабочая молодежь» (Шайгинская основная школа) и «Роман и К» (Тоншаевская средняя школа).

О работе каждой из них наша газета уже давала подробные материалы.

И вот подошло время подведения итогов. Все четыре бригады собрали в актовом зале районной администрации.

Собравшихся приветствовала директор Центра занятости населения Т. В. Зубова. Она лично побывала летом в каждой бригаде и знает, чем и как занимались ребята. Всего в этих подростковых коллективах ра-

ботали 50 человек. Татьяна Викторовна вкратце рассказала о деятельности каждой бригады, отметила, что в этом году



Второе место v Шайгино.

Лучшая подростковая бригада - в Тоншаеве.

ребята стали дисциплинированнее и дружнее, и выразила всем благодарность за работу. А потом начался просмотр видеороликов и электронных презентаций о том, что делали бригады. Представление материалов шло с комментариями руководителей коллективов.

Далее со словами благодарности ребятам выступили главы Тоншаевской, Пижемской и Шайгинской администраций: Е. М. Овечкина. В. И. Толстоухов, В. А. Петрашевич, чей социальный заказ выполняли бри-

И вот наступил самый торжественный момент. Лучшей подростковой бригадой признан трудовой коллектив Тоншаевской школы (руководители В. Н. Русинов, Н. В. Втюрина). Второе место присуждено Шайгинской

школе (руководитель Н. Н. Петрова) и третье – Лесозаводской (руководитель Т. Д. Бакшаева). Детский дом (руководитель Т. Ю. Зайцева) отмечен за участие. Всем вручены грамоты и памятные подарки. А материалы победителей: видеоролик, кстати, единственный, и дневник - отправлены на областной конкурс. Пусть они вернутся с победой

Фото автора.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Конкурсная комиссия Правительства Нижегородской области подвела итоги областного конкурса муниципальных программ развития предпринима-тельства среди районов Нижегородской области.

о результатам конкурса программа развития предпринимательства Тоншаевского района заняла первое место. Эта победа в конкурсе обусловлена верно выбранной стратегией развития предпринимательства, которую реализуют депутаты Земского собрания, администрация района и организации инфраструктуры поддержки предпринимательства

Как победителю конкурса бюджету Тоншаевского района на софинансирование районной программы развития предпринимательства из областного и федерального бюджетов будет выделен 1 млн. рублей. Эти средства будут направлены в производственную сферу субъектам малого предпринимательства - на субсидирование расходов по уплате первого взноса по договорам лизинга оборудования

Отдельно необходимо отметить сотрудников отдела экономики районной администрации и МУ «Тоншаевский бизнес-инкубатор» за качественную подготовку конкурсной документа-

Вместе с этим у должностных лиц администрации района есть четкое понимание того, что мы не самые лучшие в области в сфере развития предпринимательства.

Наши сотрудники, готовившие конкурсную документацию, исходя из критериев оценки показателей работы администраций, экономически более грамотно подготовили конкурсные материалы.

Несомненными лидерами в области развития предпринимательства являются Арзамас. Бор, Дзержинск, Павлово, Балахна, Выкса.

Нам есть над чем работать в этом направлении. Четкое понимание этого дает уверенность в том, что работа по развитию предпринимательства в районе будет продолжаться.

А. ВТЮРИН.

КСТАТИ

Тоншаевской поликлинике вели прием специалисты Нижегородского госпиталя ветеранов Великой Отечественной войны. Это был их очередной плаони приезжали в прошлом Apos

ели осмотр, давали консультации и назначали лечение в этот раз три специалиста: уролог, невролог

- Мы были заранее оповещены об их приезде и предупредили нуждающихся в осмотре ветеранов Великой Отечественной войны, вдов ветеранов ВОВ и просто пожилых людей, которым требуется консультация данных специалистов, - говорит заведующая Тоншаевской поликлиникой

Приехавшие медики работали у нас два часа и за это время приняли 12 человек. Н. НИКОЛАЕВА.

Подписка - 2013 **Для жителей Тоншаевского района** ПОДПИСНАЯ на 6 месяцев - 229 руб. 86 коп., на 3 месяца - 114 руб. 93 коп. Подписка в редакции (без доставки) на 6 месяцев - 150 рублей.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Сведения о происшествиях и преступлениях с 11 по 27 сентября

предоставлены отделом МВД России по Тоншаевскому району.

• Всего зарегистрировано сообщений, заявлений и иной информации о происшествиях – 85.

• Возбуждено уголовных дел - 3.

• Мелкое хулиганство – 11.

• Телесных повреждений - 3.

Кражи - 3.

Пожары - 1.

ДТП − 6.

• Составлено протоколов по линии ГИБДД - 122

11 сентября на четвертом километре автомобильной дороги Тоншаево-Пижма гр-н Д. не справился с управлением автомобиля ВАЗ-2107 и совершил съезд в кювет, сбив телефонный столб.

14 сентября, в 17.10, гр-ка Ц. сообщила, что в селе Ошминское ее автомобиль получил механические повреждения. В этот же день, в 20.54, поступило аналогичное сообщение из поселка Шайгино. Автомобиль гр-на И. тоже получил механи-

ческие повреждения 23 сентября гр-н Б. сообщил, что на первом километре автомобильной дороги Пижма-Буреполом произошло боковое столкновение мотоцикла «Минск» с его автомобилем ГАЗ-2410. Несовершеннолетний водитель мотоцикла не справился с управлением и выехал на полосу встречного дви-

И снова хулиганят

14 сентября, в 21.58, гр-ка В. проживающая в деревне М. Лом, сообщила, что ее зять, гр-н Т., находясь в пьяном виде, учинил хулиганские действия.

15 сентября в деревне Ромачи между братьями произошла драка.

15 сентября гр-ка Т., проживающая в поселке Тоншаево, сообщила, что ее дочь, гр-ка Т. устраивает в ее адрес хулиганские действия

17 сентября гр-н Т., проживающий в поселке Тоншаево, сообщил по телефону, что гр-ка Т. избивает свою бабушку.

Разбили окна

15 сентября, в 5.00, продавец магазина № 3 ООО «А. А. Руцкой» обратилась в дежурную часть отдела полиции с заявлением о том, что неизвестпа в окне магазина. Продавец просит привлечь его к ответственности.

15 сентября, в 8.30, гр-н М. сообщил, что у него в доме в поселке Тоншаево неизвестный камнем разбил стеклопакеты

окон. 18 сентября, в 16.10, посту-пило заявление от директора ООО «МСО-Север» о том, что в период с 20 августа по 15 сентября неизвестные лица разбили окна в новых домах.

Сообщения из больницы

17 сентября, в 14.07, фельдшер «Скорой помощи» ЦРБ сообщила по телефону, что в хирургическое отделение поступил гр-н П. с закрытой черепно-мозговой травмой.

19 сентября медсестра Пижемской больницы сообщила, что в хирургическое отделение

что в хирургическое отделение поступил гр-н И., находившийся в состоянии алкогольного опьянения, с огнестрельным ранением бедра.

23 сентября дежурный врач Тоншаевской ЦРБ сообщил, что в хирургическое отделение пов хирургическое отделение по-ступил гр-н Ч. с сотрясением мозга, ушибом лица и рваной раной лица, в состоянии алко-гольного опьянения.

«Заправились»

17 сентября гр-н И. сообщил, что в ночь с 15 на 16 сентября в его баню проникли гр-н К. и гр-н Л. и похитили 20 литров дизельного топлива, а также проникли на веранду дома и оттуда похитили 40 литров бензина. Произошло это в селе Вяк-

Вольная борьба в ресторане

18 сентября, в 23.58, гр-ка Ф., проживающая в поселке Тон-шаево, сообщила по телефону, что в ресторане «Пижма» гр-н Б. борется с неизвестным муж-

Такая ночь была...

19 сентября, около 1.00, гр-н Т., проживающий в посел-ке Пижма, сообщил, что гр-н И. разбил все стекла чужого легкового автомобиля, сломал зеркала заднего вида и помял крышу. В эту же ночь гр-н И. против воли гр-ки Т. проник в ее дом, сломав замок, и учинил хулиганские действия.

Гражданин, зачем Вам туи?

19 сентября, в 16.25, Тонша-евское райпо обратилось с за-явлением о том, что гр-н М. вы-копал у торгового центра «Русь» шесть кустов туи.

Собрали урожай

20 сентября гр-ка К., проживающая в поселке Тоншаево, сообщила, что на ее приуса-дебном участке выкопали морковь. Также эти неизвестные лица «прошлись» по соседним участкам

Ночные хулиганы

Утром 20 сентября гр-ка О. сообщила, что у магазина на улице Центральной в поселке Тоншаево неизвестные лица сломали забор вокруг цветни-ка, опрокинули большой вазон с цветами и сломали пластиковую вазу.

Пожар

21 сентября диспетчер ЕДДС сообщил, что в поселке Пижма горит нежилой деревянный дом. После тушения огня в доме был обнаружен обгоревший труп.

Ужас!

21 сентября гр-н Л. сообщил, что в ночь с 20 на 21 сентября неизвестные разорвали 14 кроликов, находившихся в уличных клетках. Это произошло в поселке Тоншаево.

Не успел познакомиться

21 сентября гр-н. Ш. из поселка Тоншаево сообщил, что у гр-на Л. неизвестные лица, с которыми он употреблял спиртные напитки, подменили сотовый телефон на пульт от телевизора

Кражи

27 сентября гр-н Б. из посел-ка Пижма обратился с заявле-нием о том, что в период с 22 по 24 сентября неизвестные лица похитили из его дома электрическую дрель, сотовый теле-

фон и продукты питания. 28 сентября начальник Тон-шаевских РЭС сообщил о том, что в поселке Тоншаево были похищены восемь железобетонных столбов и провод длиной 300 метров.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

Обсудили вопросы устройства детей-сирот в семьи

27 сентября в рамках засе-27 сентяоря в рамках засе-дания Законодательного Со-брания Нижегородской обла-сти прошел «Правительствен-ный час». Заместитель губер-натора Геннадий Суворов рас-сказал депутатам о работе по оптимизации учреждений для детей-сирот и детей, остав-шихся без попечения родите-

ак было отмечено, в последние три года в Нижегородской области ведется активная работа по развитию института приемных родителей. В рамках реализации областной целевой программы кПод защитой семьи», направленной на создание условий для обеспечения прав детей на для обеспечения прав детей на воспитание и заботу в семье, в 2009-2011 годах в регионе со-зданы 58 школ замещающих родителей. Обучение в школе позволяет обеспечить психо-

лого-педагогическую и правовую готовность лиц к приему в свою семью ребенка.

свою семью ребенка.
По информации областного министерства социальной политики, в 2011 году на базе данных школ подготовлено свыше 900 кандидатов в замещающие родители. Всего за 2011 год 1636 детей были устроены в

1636 детей были устроены в семьи.

«В регионе созданы благоприятные условия для устройства детей-сирот в семьи: действует эффективная правовая база, работают школы приемных родителей и службы сопровождения. В настоящее время в социальных учреждениях находятся только 19% детей, оставшихся без попечения родителей. Это очень хороший потелей. телей. Это очень хороший показатель», - подчеркнул заме-ститель председателя Законо-дательного Собрания Евгений Морозов.

ПРОФИЛАКТИКТИКА

перация «Такси»

С 13 по 16 сентября ГИБДД совместно с участковыми уполномоченными проводилась профилактическая операция «Такси». Несмотря на то что закон вступил в силу более года назад, в Тоншаевском районе разрешение на право деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси получили только два индивидуальных предпринимателя.

период проведения операции было выявлено два факта нелегальной деятельности такси. На нарушителей составлены протоколы, материалы направлены в мировой суд. Им грозит наказание в виде штрафа от пяти тысяч рублей. Такая мера наказания, как изъятие автомобиля, не применялась, хотя предусмотрена. Легковой автомобиль изымается до решения суда, так как является орудием совершения административного правонарушения. Подобные рейды сейчас бу-

дут проводиться постоянно. Напоминаем, что 21.04.2011 года вступил в силу Ф іеральный закон № 69-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» Данным законом введены тре бования по обязательному лицензированию деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси. Новые требования вступили в силу с 1.09.2011 года. Кроме того, указанным законом внесены изменения в КоАП за совершение правонарушений, связанных с деятельностью такси, как лицензиатами, так и лицами, осуществляющими перевозку пасществляющими перевозку пас-сажиров без наличия разреше-ния. В гл. 12 КоАП РФ дополни-тельно внесены: ч.2.1 ст.12.3, ч. 4.1 ст. 12.5, ч.7 ст. 12.5, а также изменения в ч. 2 и 3 ст. 12.4. Отдел МВД России

по Тоншаевскому району.

ный мужчина разбил два стек-В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Новая работановая жизнь!

Областная программа содействия занятости населения позволила снизить безработицу в области до рекордных 0,68%

Потеря работы всегда тяжело отражается на семейном бюджете. Бесплатно освоить новую профессию и получить гарантированное рабочее место с нормальной заработной платой областная служба занятости предоставляет сегодня такую возможность всем попавшим в сложную жизненную ситуацию. Только в этом году 4,3 тысячи нижегородцев стали участниками целевых программ содействия занятости, реализуемых в регионе по инициативе губернатора. В результате принимаемых мер, уровень регистрируемой безработицы в Нижегородской области сегодня в два раза ниже общероссийского.

дно из 95-ти образовательных учреждений - учебный центр «Инфраком» в Нижнем Новгороде предлагает безработным гражданам получить любую из семи десятков профессий, наиболее востребованных рынком труда Всего же целевая программа «Содействие занятости населения Нижегородской области на 2011-2013 годы» предлагает на выбор 102 новых специрожелательные преподаватели и услуги общежития делают возможным участие в занятиях центра не только жителей областного центра, но и приезжих со всех районов области.

В зависимости от сложности выбранной специальности курс обучения длится от одного месяца до трех. При этом для безработного, решившегося на переобучение, услуга совершенно бесплатна. По словам преподавателей, теоретическая подготовка занимает лишь треть учебного времени, а остальное - отведено для практических занятий на производстве. Поэтому работодатель получает специалиста, готового сразу приступить к работе. - Сегодня работодатели сто-

ят в очередь за нашими выпус-

книками, - заявил директор учебного центра «Инфраком» Юрий Комиссаров — Нарасхват идут, например, операторы дорожных машин. Ведь строительство и ремонт дорог ведутся в нашей области очень активно. И зарплаты очень при-Областная программа со-

действия занятости действует в регионе с 2011 года. На сегодняшний день по ней прошли товку уже 3,5 тысячи человек, сообщил начальник отдела профобучения и профориентирования управления государственной службы занятости населения Нижегородской области Александр Конаков. - Всего же до конца 2012 года запланировано переобучить 4,3 тысячи безработных

Однако названная целевая программа - не единственная, действующая в регионе. По информации областной службы занятости, с февраля 2012 года в Нижегородской области работает целевая программа «О дополнительных мерах, направленных на снижение напряженности на рынке труда...». Ее основная цель - принятие превентивных мер по обеспечению государственных

гарантий на труд и социальную защиту для тех, кому особенно тяжело терять работу - для инвалидов, а также родителей, воспитывающих детей-инвалидов, и многодетных семей.

- Область целевым образом выделяет свыше 15 миллионов рублей, которые направляются именно тем работодателям, которые создают новые рабочие места для указанных категорий граждан, - заявил руководитель областной службы занятости Владимир Якина. -184 человека уже получили работу по этой программе, еще 156 - будут трудоустроены до конца года.

Судя по цифрам, регистрируемый уровень безработицы в регионе снижается и составляет сегодня всего 0,68%. Это в стране (1,4%) и в 1,6 раза ниже, чем в целом по ПФО (1,1%). По словам Владимира Якины, показатель занятости в Нижегородской области – лучший в Приволжском федеральном округе, а и без того низкие цифры безработицы имеют тенденцию к дальнейшему снижению.

- Хотя ситуация с безработицей у нас действительно лучше, чем в целом по стране, успокаиваться на этом не стоит! - заявляет губернатор Валерий Шанцев. - Ведь регистрируемый уровень безработицы, которым оперирует служба занятости, меньше реального, рассчитываемого как отношение числа работоспособного населения к количеству рабочих мест в регионе.

23 сентября, в 17.35, в дежурную часть отдела МВД России по Тоншаевскому району по телефону поступило сообщение о дорожно-транспортном происшествии, произошедшем на первом километре автомобильной дороги Пижма-Буреполом.

роизошло столкновение мотоцикла «Минск» и автомашины ГАЗ-2410. За рулем мотоцикла находился несовершеннолетний, 1998 года рождения. Он ехал не один, а с пассажиром, 1951 года рождения. Оба ехали без мотошлемов, что уже является нарушением. Но это второстепенно, самое главное то, что водитель не достиг 16-летнего возраста и не имеет прав управления.

При сближении транспортных средств на спуске с горы мотоцикл начало заносить в сторону и несовершеннолетний, не справившись с управлением, выехал на полосу встречного движения. Произошло столкновение боковой части мотоцикла с левым передним крылом автомобиля. В результате водитель и пассажир мотоцикла получили тяжелые травмы и были госпитализированы в хирургическое отделение Тоншаевской ЦРБ.

По факту ДТП ведется административное расследование. Материалы будут направлены на экспертизу для определения степени тяжести последствий. И в соответствии с заключением экспертов будет установлена мера наказания за совершенное правонарушение.



«Предложение премьерминистра РФ Дмитрия Медведева об ужесточении наказания за дорожно-транспортные состоянии алкогольного опьянения, считаю абсолютно своевременным. На сегодняшний день это одно из самых распространенных видов правонарушений, последствия которых просто чудовищные», - заявил депутат Законодательного Собрания Нижегородской области Исхак Ягудин.

нарушений, последствия которых просто чудовищные», - заявил депутат Законодательного Собрания Нижегородской области Исхак Ягудин.

«Всю страну потрясла недавняя трагедия в Москве, где пьяный водитель совершил наезд на остановку общественного транспорта. В числе жертв - пять воспитанников детского интерната. Страшно, что подобные случаи в нашей стране происходят все чаще. Можно сколько угодно говорить о том, что нужно более строго принимать экзамены для получения водительского удостоверения, но, на мой взгляд, это проблему не решит. Нужна жесткая мера уголовного наказания, чтобы человек тысячу раз подумал прежде, чем сесть пьяным за руль. Уверен, что соответствующие поправки в российское законодательство будут подготовлены и приняты в самое ближайшее время», - сказал Исхак Ягудин.

ПРОФИЛАКТИКА ДТП

В связи с многочисленными дорожно-транспортными происшествиями с 8 по 18 сентября проходила профилактическая операция «Скорость». Проводилась она с целью предотвращения нарушения скоростного режима на дорогах области.

выявлении нарушителей сотрудникам ГИБДД отдела МВД России по Тоншаевскому району помогал специальный прибор - скоростомер с фотовидеофиксацией. Сразу на месте по факту составлялся административный протокол или выписывалось постановление об административном правонарушении с указанием суммы штрафа. Его оплата должна быть произведена в течение 30 дней. Плюс к этому дается 10 дней на обжалование постановления (ст. 32.2 КоАП РФ). Если штраф не заплачен в указанные сроки, то на нарушителя составляется протокол по ст. 20.25 КоАП РФ, которая удвивает сумму штрафа, но по усмотрению мирового судьи. Напоминаем, что превыше-

Напоминаем, что превышение установленной скорости от 10 до 20 км/ч несет наложение штрафа - 100 рублей, от 20 до

40 км/ч - 300 рублей, от 40 до 60 км/ч - от 1000 до 1500 рублей, свыше 60 км/ч - от 2000-2500 рублей до лишения водительских прав сроком от четырех до шести месяцев (тоже по усмотрению мирового судьи).

рению мирового судьи).
За десять дней профилактической операции общее количество выявленных нарушений составило 74, из них нарушений скоростного режима - 46.
В этот же период по линии

В этот же период по линии ГИБДД прошли еще две профилактические операции: 19 сентября - «Железнодорожный переезд» и с 13 по 16 сентября - «Такси». За один день на регулируемом железнодорожном переезде в Пижме выявлено два нарушения. Оба заключаются в том, что водители начинают движение раньше, не дождавшись отмены красного сигнала светофора. Поднимается шлагбаум, опускается устрой-

ство заграждения переезда, и, несмотря на то, что на светофоре еще горит красный свет, водители начинают движение через переезд, чем подвергают свою жизнь и жизнь других людей опасности. За данное нарушение накладывается штраф от 500 до 700 рублей

деи опасности. За данное нарушение накладывается штраф от 500 до 700 рублей. Операция «Такси» проводилась совместно с участковыми уполномоченными. Составлено два протокола за нелегальную деятельность, без лицензии и разрешения на право перевозки пассажиров и багажа легковым такси. Нарушителям грозит штраф от 5 тысяч рублей.

лей.
В период с 19 по 30 сентября по линии безопасного дорожного движения проводилась «Декада дорожной безопасности детей».
24 сентября началась опера-

24 сентября началась операция «Пешеход». Во время ее проведения, до 30 сентября, особое внимание уделялось соблюдению правил дорожного движения пешеходами и водителями, пересекающими пешеходные переходы.

Новые дорожные знаки

В поселке Тоншаево на улице Центральной появились два новых дорожных знака.

универмага и банка «Ассоциация» установлены знаки, обозначающие место парковки транспортных средств людей с ограниченными возможностями. Весной будет нанесена соответствующая разметка желто-

Другим автомобилям эти места нельзя занимать. За нарушение правил остановки или стоянки транспортных средств в местах, отведенных для остановки или стоянки транспортных средств инвалидов статья 12.19 ч.2 КоАП РФ предписывает наказание в виде штрафа от 3 до 5 тысяч рублей.



Подготовила Е. РЫКОВА.

КРАЕВЕДЕНИЕ

Промышленность и кустарное ством мебели: диванов, шка- пактауз и склады для промыш-

(Начало в № 101).

Предприятия лесной промышленности поставляли: строевой лес, шпалы, брус, доски, ружейную и лыжную болванки, крепёжный лес для шахт и метро, берёзовую чурку для газогенераторов. Изготовляли: мебель, ящики под тару, хлебные лотки, бочки, лыжи, предметы кухонного обихода, кули, верёвку, деготь.

Во второй половине 30-х го-

Во второй половине 30-х годов в районе начинают работать новые предприятия, открываются филиалы лесозаготовительных организаций из Горького, Москвы, Курска и многих других. Лесоучастки организа-

ций и предприятий работают не только вблизи станций, но и в Ошминском, Письменере, Шерстках, Судаках...

Работали: лесная организация Красного флота, лесоучасток Горьковской железной дороги и Горьковского жиркомбината, лесоучаски организаций «Пищетара», «Главпарфюмерия», «Леспром» и многие другие. Тоншаевский лес и стройматериалы расходились по всей стране

В 1935 году на станции Тоншаево возникла артель «Бытовик», будущий деревообрабатывающий завод (ДОЗ). В начале 701-го км на возвышенном участке появились первые бараки артели, основанной Сергеем Яровиковым. Построены были цех для переработки леса, склады, бараки для жилья. Занимались непосредственной заготовкой леса, готовили чурку для газогенераторных машин, рудную стойку, ружейную болванку, стройматериалы. Держали конный двор для лошадей и шорный мастерскую для шитья и ремонта сбруи. Позднее вывозку леса производили на газогенераторных тракторах и машинах. В 1937 артель «Бытовик» разделилась на две организации: «Лесоруб» и «Мебельщик». Первая занималась заготовкой и первичной переработкой леса, вторая производ-

ством мебели: диванов, шкафов, столов, стульев, тумбочек, пружинных матрасов, парт, кухонных столов, бочек, кухонной утвари. Но особенно ценились лыжи, которые шли, в том числе, на фронт во время финской войны, а позднее и Великой Отечественной войны

В связи с увеличением объёма лесозаготовок в сентябре 1936 года был образован Тоншаевский лесхоз из Вахтанского, Тоншаевского, Яранского лесных массивов. Было образовано несколько лесничеств: Шерстковское, Пижемское, Верхне-Унженское, Тоншаевское, Ашкатское, Шуйское. Позднее Тоншаевской лесхоз будет переименован в Пижемский механизированный лесхоз.

Значение станции Тоншаево увеличивалось с каждым годом, она становится узловой для района, до районного центра 11 километров. На станции строят-

ленных товаров, следующих в район, продукты и товары из района. Склады на станции Тоншаево были необходимы, так как вывезти на лошадях все товары сразу не могли, вследствии чего, на станции Тоншаево возникает база Тоншаевской потребительской кооперации. Только в 1936 году появился первый автомобиль ГАЗ-АА -«полуторка», с помощью её ста-ли развозить товары по торговым точкам. Необходима была новая дорога, пригодная для движения автотранспорта, но только в 1938 году началось её строительство, только на этот раз вели прямой разруб от вокзала (современная улица Вок-зальная в Шайгино) на Тоншаево, через Ошары.

(Продолжение следует).

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Как не заболеть гриппом

Острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ), в том числе и грипп, образуют наиболее распространенную группу патологии, которая в структуре инфекционной заболеваемости занимает 95-97%. Ежегодно в России эти инфекции поражают от 10 до 40% всего населения. Материальный ущерб от гриппа превышает затраты на все остальные инфекционные заболевания вместе взятые.

пидемии гриппа сопровождаются высокой летальностью, особенно у лиц старше 65 лет и детей раннего возраста. Причиной смерти является не сам грипп, а вызванные им осложнения (до 70-75% случаев), прежде всего со стороны бронхолегочной и сердечно-сосудистой систем. Источником гриппозной ин-

Источником гриппозной инфекции является только больной человек с явными и стертыми формами заболевания. Путь передачи инфекции - воздушно-капельный. Максимальная заразительность наблюдается в первые дни болезни, когда при кашле и чихании с капельками слизи вирус выделяется во внешнюю среду.

торый ежегодно меняется с учетом ожидаемых циркуляций разновидностей вирусов грип-

Существуют три разных типа инактивированных вакцин: цельно-вирионные (первое поколение вакцин), расщепленные сплит-вакцины (вакцины второго поколения) и субъединичные (вакцины третьего, наиболее современного поколения). В России в настоящее время зарегистрированы и разрешены к применению следующие препараты: сплит - вакцины: Ваксигрипп (Франция), Флюарикс (Бельгия), Бегривак (Германия); субъединичные вакцины: Гриппол (Россия), Агриппал (Германия), Инфлювак



Типичный грипп начинается остро, в большинстве случаев с озноба или познабливания. Температура тела уже в первые сутки достигает максимального уровня (38-40°С). Клиническая картина проявляется синдромом общего токсикоза и признаками поражения респираторного тракта. Одновременно с лихорадкой появляется общая слабость, разбитость, адинамия, повышенная потливость, боли в мышцах, сильная головная боль с характерной локализацией в лобной области и надбровных дугах. Появляются болевые ощущения в глазных яблоках, усиливающиеся при движении глаз или при надавливании на них, светобоязьь, слезотечение.

язнь, слезотечение.
Поражение респираторного тракта характеризуется появлением першения в горле, сухого кашля, саднящими болями за грудиной (по ходу трахеи), заложенностью носа, осиплым голосом.

Наиболее эффективным методом, предупреждающим развитие гриппа, является вакцинация. В России зарегистрировано несколько вакцин для специфической профилактики гриппа. Все они производятся с учетом как международных, так и российских рекомендаций по штаммовому составу, ко-

(Нидерланды).

К сожалению, население относится к проблеме гриппа недостаточно серьезно. Особенно это касается людей молодого и среднего возраста, являющихся «золотым» наследственным фондом. Как показала оценка профилактического эффекта вакцинации против гриппа в нашей стране, среди привитых детей заболеваемость этой инфекцией не превышала 0,8%, тогда как у непривитых составила 33,9%. Среди вакцинированных взрослых людей в последующие 6 месяцев грипп развился в 0,6% случаев, а у непривитых - в 23,5%.

Вакцинация против гриппа не только способствует защите от самого гриппа, но и приводит к снижению частоты присоединения ОРВИ. Так, среди вакцинированных детей и взрослых ОРВИ были зарегистрированы соответственно в 5,7 и 8,5% случаев. При проведении повторной ежегодной вакцинации во взрослых коллективах в период очередного подъема респираторной заболеваемости получено достоверное снижение заболеваемости в восемь раз.

Д. ВАХРУШЕВ, врач-инфекционист.

ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная **КВАРТИРА** в п. Тоншаево, 2 этаж.

Телефоны: 8-910-392-13-32, 8-910-392-15-32, 2-12-48.

2-комнатная **КВАРТИРА** в п. Светлый Кировской области, 2-й этаж, со в/у, ц/о, после ремонта. Цена 250 тыс. руб. Телефон: 8-922-664-66-74.

КВАРТИРА в деревянном доме в п. Тоншаево, 36 кв. м., 420 тыс. руб.

Телефон: 8-908-734-33-82.

«Шевроле-авео», 2007 г. в., цвет серый металлик, полная комплектация, в отличном состоянии.

Телефон: 8-920-072-64-01

«Черри-амулет», 2007 г. в. Телефон: 8-910-102-11-96.

BA3-21093, капремонт двигателя в 2011 г., новая подвеска, не гнилая. Цена 40 тыс. руб. Торг уместен.

Телефон: 8-905-869-64-08.

ТРАКТОР ДТ-75 бульдозер, 1989 г. в., в рабочем состоянии. Шахунский район. Цена договорная.

Телефон: 8-950-349-73-86.

ТД «Урожай» реализует ТЕПЛИЦЫ «Урожай», «Элит-Т». Каркас из оцинкованной стали, покрытие поликарбонат. Кредит, доставка.

www.u.td.ru Телефон: 8-952-473-30-36

ПГС, ЩЕБЕНЬ. Низкие

Телефоны: 8-962-893-76-11 8-909-142-22-84.

КОРОВА 4-х отелов, стель-

Телефон: 8-908-732-17-22.

КУПЛЮ

КЛЮКВУ.

Телефон: 8-915-957-78-34

УСЛУГИ

Замена (монтаж) водопровода, канализации, отопления. Монтаж автономного отопления. Установка сантехприборов, батарей, счетчиков.

Телефон: 8-908-739-24-21

РАБОТА

Требуются РАБОЧИЕ (мужчины и женщины) на изготовление деревянных поддонов. Телефон: 8-904-927-02-13.

PASHOE

Сниму квартиру, дом в п. Тоншаево.

Телефон: 8-908-768-68-95.

С 1 октября 2012 г. ООО «ПрофКом» оказывает следующие виды услуг: юридические, оценочные.

Каждый понедельник, четверг с 12.00 до 16.00.

Адрес: п. Тоншаево, ул. Центральная, 14 (здание типографии).

Поздравляем!

Поздравляем!

д. Большой Одошнур СТЕПУШЕВУ Анну Григорьевну с Днем рождения!

Сегодня день рожденья у тебя,
А сколько лет — значенья не имеет,
Так оставайся бодрой, как всегда,
И сердце никогда пусть не стареет!
Желаем бодрости душевной,
Успехов в жизни повседневной,
Здоровья крепкого всегда,
Не падать духом никогда.

Дочь Людмила, Волковы, Шашмурины, Степышевы, Русских.

п. Тоншаево БУРКОВА Александра Витальевича с Днем рождения!

Хороший и нежный, надежный и верный, Спасибо, что терпишь характер мой скверный, Что ценишь заботу, что балуешь вечно, Люблю тебя сильно, люблю бесконечно! Сегодня, мой муж, у тебя день рожденья, Желаю успеха, побед, вдохновенья, Спасибо, что ты эти годы со мной, Горжусь, что я стала твоею женой. Жена.

п. Пижма НИКИТИНУ Елену Валентиновну с Днем рождения!

С любовью дарим поздравления, Желаем счастья и тепла, И радостного настроения, Чтоб легкой жизнь всегда была. Пусть остаются дни погожими, Всегда сбываются мечты, Побольше встреч с людьми хорошими И много-много доброты!



п. Пижма ТОМИЛОВА Сергея Васильевича с юбилеем!



В день юбилея вспоминать приятно Счастливые и радостные дни.
Еще приятней - снова строить планы, Пусть непременно сбудутся они!
Пускай здоровье крепкое поможет Все замыслы легко осуществить. И рядом будут близкие, родные, Чтоб с ними эту радость разделить!
Крестный, Томиловы (п. Тоншаево), Галина (г. Н. Новгород).

ГБОУ СПО «ШАХУНСКИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ ТЕХНИКУМ» постоянно ведет набор в группы по профессиям:

Водитель автомобиля («А», «В», «С», «Е») Водитель погрузчика Слесарь по ремонту автомобилей переподготовка водителей с категории на категорию Ежегодные занятия с водителями Тракторист («В», «С», «D», «Е», «F») Тракторист-машинист с. х. производства Переподготовка трактористов с категории на категорию Машинист бульдозера Машинист экскаватора одноковшового Машинист автогрейдера Стропальщик

| Электромонтер
Электрогазосварщик
Электросварщик ручной сварки
Газосварщик
Кузнец ручной ковки
Токарь
Продавец
Повар
Повышение проф.мастерства
«Повар»
Каменщик
Печник
Маляр
Штукатур
Плотник
Столяр строительный
Облицовщик-плиточник

Парикмахер
Приглашаем слушателей на краткосрочные курсы:

* Новые технологии в строительстве - технологии сухой отделки

* Попьярватель ПК

Ічеловод

помещении

* Пользователь ПК

* Компьютерный учет на базе системы 1С:Бухгалтерия и 1С:Склад,
1С Торговля+склад

* Основы предпринимательской деятельности (бизнес-планирование)

ние)
УЛАНДШАФТНЫЙ ДИЗАЙН.
Обучение платное! По окончании выдается свидетельство
государственного образца.
Мы рады видеть вас по адресу: г. Шахунья, ул. Тургенева, 15.
Справки по телефону: 8(83152)2-33-59.

4 октября продажа ГОРНО-МАРИЙСКИХ ПОРОСЯТ: д. Гагаринское — 13.00, п. Тоншаево — 14.00, д. Ошары — 14.30. Телефон: 8-960-092-48-14. 6 октября 2012 г. продажа ПОРОСЯТ: д. Кодочиги — 7.00-7.30, п. Пижма — 8.30, п. Тоншаево — 9.00, п. Кировский — 9.30. Доставка. Телефон: 8-960-307-77-74.

Коллектив Лесозаводской школы выражает искреннее собо-

Коллектив Лесозаводской школы выражает искреннее сооблезнование работнику школы Фоминых Сергею Дмитриевичу в связи со смертью его матери.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бух-

галтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290 Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Заказ 685 Тираж 2930